



如果真爱他,就请包容他

谢春觉得自己快要醉了,整个胃都充斥着酒精味,刚吃下去还没来得及消化的食物一阵阵往上涌,头晕目眩。而她的丈夫于君正痴迷地看着他的舞伴陈娅,无视她的任何感受。谢春摇摇晃晃地朝于君走去,借着酒意无礼地推开陈娅,随后整个人倒在于君怀里。一场生日派对就此终止。

这是谢春生完二孩第一次参加朋友的生日派对。陈娅就住谢春楼上,谢春为了避免孩子受二手烟困扰,把还未满4个月的孩子交给保姆照顾,就和于君去陈娅家了。其实这次陈娅邀请的主要对象是于君,至于为何这么做,只有陈娅最清楚。不过在谢春看来,陈娅和于君之间的关系有些暧昧,特别是在她生了孩子以后。谢春为此深感焦虑,最后严重到不得不参加心理沙龙寻找解决方法。近日,谢春向记者讲述了她和于君以及陈娅之间的情感故事。

口述:谢春 实录:纪瑾



漫画:赵耀中

越看越感到他们之间不一般

我和陈娅是邻里,她和丈夫彭友结婚时买了一套复式楼,就住在我们楼上,他们家很大,每次家人过生日都邀请好友在家里过。陈娅长得很性感,特别是那对桃花眼,一看就是那种不安分的女人。作为邻居,我们经常一起喝茶,交流育儿经。

我对陈娅天生有偏见,我想不只是我,见过她的女人可能都会吧。因为她天生有着吸引异性的魅力,于君也不例外,每次见到她好像打了鸡血一样,话题特别

多。有好几次他俩在楼下聊天,一聊就是很久,真不明白,这两个有家室的人在一起到底有啥好聊的?

对他们的行为不信任后,我开始特别留意于君看她的眼神,我发现每次陈娅说话时,于君都一直盯着她看,双眼充满笑意。即便在我面前,他也一样如此。这简直令我抓狂。要知道,他这样看陈娅的眼神,仅在我们拍拖时出现过,自从和他结婚后,他再也没有这样看过我。还有好几次于君从

陈娅手中接过物品时,都会有意无意地握一下她的手,这些细节我全部看在眼里,并从心里感到恐慌和愤怒。

还记得有一次小区搞春节联欢活动,陈娅在这次联欢活动中要表演拉丁舞,以往这种联欢活动我们不去观看,可是晚饭后,于君却执意要下楼转转。他刚出门,我就紧跟上,看他到底想干啥?果然不出我所料,他出门后直朝联欢活动现场走去,正好赶上她在表演。于君站到最前面,非常认真地欣赏着。等陈娅

表演结束,他还特意走过去和她打招呼,并称赞过她跳得棒,陈娅则快乐地像个姑娘一样。

我双眼一阵模糊,紧接着眼泪直往下流。我和于君这么多年的感情,如今却因为一个邻居有可能面临危机,而令我如此难堪的是:我还要亲眼目睹曾经深爱我的丈夫是如何把爱的中心向别的女人转移的。

再这样看下去,我想我会发疯的。我低头转身,逃也似地往家奔,却发现我身

后站着彭友,他双眼的焦点也在陈娅和于君身上,不过他似乎很冷静。看到我如此失态,他说:“我们聊聊!”我点头默许。

“你不觉得他们之间有些异常吗?我怎么越看越感到他们之间不一般!”我问。

“有些,但我愿意保持冷静,耐心等她醒悟。当初娶她时我就有了心理准备,爱美之心人皆有之,只要他们懂得适可而止,我都不会加以干扰。而你的猜忌只会把他越推越远。”彭友说。

相信时间会冲淡一切的

我猛然醒悟。

从彭友这番话,我可以感受到他对陈娅发自内心的爱意,他是真的不想失去她才选择如此忍耐。而我,在这件事情面前却流露出小女人般的自私。可是,爱情都是自私的,难道不是吗?只不过彭友对此事的处理方式令我心生佩服。

回到家后,于君已经回到家冲凉。我则给孩子喂奶。临睡之前他问我去哪儿了,我说下楼转转。他流露出惊讶的表情:“你不是晚上从不下楼的吗?”我没有理会他,独自入睡。

那晚我想了很多,想了这些年来为了孩子和家庭的种种付出,从而忽略了装扮自己,特别是生完二宝后,肚子和腰还没收回去,身材臃肿得连镜子都不想

照,再也没有当初的吸引力,也难怪于君会被陈娅吸引。

不过所幸只是吸引,他们之间还没有发展到不可救药的地步,就像彭友所说:“如果不想把他越推越远,我们只能选择忍受!”

但是,这种忍受在陈娅生日派对上彻底终止,我只记得看到他们眉目传情时我不停地喝酒,那一刻我已不记得自己除了是一个女人,还是两个孩子的妈妈,还有一个四个月大的孩子在等着我喂奶。我感觉我全身都在着火,像一座火山快要爆发。后来直至我推开陈娅、不醒人事地倒在于君怀里时,这张纸才算“捅破”。

接下来,我和于君陷入了冷战,我度日如年,焦虑感日渐增

加,最后不得不求助心理咨询师。

经过心理情绪释放后,我的心理焦虑症有所缓解,无论在心理上还是外表上,我都让自己重新开始,以全新的姿态呈现在于君面前。而于君经历了这些事情后,仿佛也成长了许多,心也开始慢慢往回收了。我们之间又回到了从前,过着简单而平凡的生活。彭友和陈娅后来搬走了,我们两家从此再也没有来往过。

是的,人非圣贤,谁能无过,如果真爱对方,就要选择包容,有些事情过去了就过去了,向前看就好,相信时间会冲淡一切的。(应采访对象要求,文中人物姓名均为化名。)

编辑的话

情感是什么?相信一万个人有一万种理解。对有些人来说,情感是理解、宽容、甜蜜的;对有些人来说,情感则意味着负累、背叛、伤害……本报《情感周刊》,为你讲述珠海人的亲情、友情、爱情故事。如果你有自己的情感故事想要倾吐,你有情感的烦恼想要诉说,请发送邮件至 zjwbqgzk@163.com。